

ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ РАЙОНА!

ВЕСНА ЗОВЕТ В ПОЛЕ.

ГОТОВ ЛИ ТЫ НАЧАТЬ СЕВ?

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

● В КОЛХОЗЕ «Большевик» хлеборобы приступили к подкормке посевов озимой пшеницы. Эту работу здесь на площади более 1100 гектаров провел мелиоративный отряд районного объединения «Сельхозтехники». Аммиачную селитру вносят наземным способом специальными машинами для разбрасывания удобрений по мерзлоталой почве.

Всего в районе нынешней весной будет подкормлено наземным способом около четырех тысяч гектаров различных посевов, а с помощью сельскохозяйственной авиации — свыше восьми тысяч гектаров. У нас в районе будут работать три самолета.

● В ВИНСОВХОЗЕ «Краснодонский» решили на орошаемых землях собрать не менее 30 центнеров озимой пшеницы с гектара. Полеводы используют все возможности. По мерзлоталой земле будут внесены удобрения, для своевременного проведения поливов в хозяйстве отремонтированы и поставлены на линейку готовности все дождевальные установки. В комплексе борьбы за урожай зерновых включены передовые приемы агротехники.

● ПОСЛЕДНЮЮ проверку готовности к выходу в поле провело звено И. Т. Сухоносова, ставшее инициатором соревнования за высокий урожай на каждом гектаре. Специалисты дали высокую оценку качеству ремонта тракторов, сеялок, культиваторов, дождевальных установок.



Накануне



В РЕМОНТНОЙ мастерской жарко. И не только потому, что теплому ветру настает открыты двери.

— Последние дни были особенно напряженными, — говорят ремонтники.

Через несколько дней последние тракторы выйдут из мастерской колхоза «Искра». На закры-

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 45 (5091)

Среда, 20 марта 1968 года.

Год издания 38-й.

Цена 2 коп.

тии влаги, севе будет участвовать 19 гусеничных машин. Качество их ремонта признано хорошим. Всего к полевым работам подготовлено 38 тракторов. И к каждому из них приложил свои руки и токарь А. Филатов. Он вовремя выполняет заказы ремонтников, качественно вытачивает детали.

Механизаторы знают — впереди напряженные дни. Только ранних колосовых предстоит посеять более 1300 гектаров. Очень важно, чтобы ни один агрегат не вышел из строя. Это последняя проверка перед выходом в поле (на снимке сверху).

Позаботились в колхозе и о семенах. На тысяче гектарах в почву будут заделаны семена ячменя первого и второго классов. До посевного стандарта доведены

160 тонн яровой пшеницы, 11 тонн подсолнечника. Главный агроном колхоза М. Кубрак доволен состоянием посевного материала (на снимке слева).

С каждым днем все суше и тверже становится почва. Особенно с нетерпением ждут полеводы подсыхания земли там, где подготовлена посадочная площадка для самолета. С него будет подкормлено около 200 гектаров озимой пшеницы. Прилет самолеталожит начало полевым работам.

Пройдет несколько дней, и колхозные механизаторы выведут технику в поле. К битве за урожай третьего года пятилетки они готовы.

А. БУРДУГОВ,
И. СМОЛОВ.

Зимнее настроение

Недавно между винсовхозами «Морозовский» и «Октябрьский» (объединение «Донвино») была проведена взаимопроверка готовности к весенним работам.

В последней весенней проверке участвовали секретари партийных организаций, специалисты, председатели народного контроля, механизаторы совхоза.

Приятное впечатление осталось у проверяющих от посещения совхоза «Морозовский». Хозяйство полностью обеспечено семенами, все они высоких посевных стандартов. Составлены рабочие планы, маршрутные листы передвижения агрегатов. Разработаны поощрительные мероприятия.

Немало сделано и в совхозе «Октябрьский». На поля вывезено в два раза больше органических удобрений, чем предусматривалось планом. Заготовлено около 300 тонн минеральных удобрений. Однако в этом хозяйстве имеется ряд недостатков. Зерновые сеялки к работе полностью не готовы. Не выровнены, в частности, поводки сошников, отчего ширина рядков при посеве будет разной. На сеялки не одеты приводные цепи, а некоторые сеялки не имеют даже крышек. Не увидели мы в этом хозяйстве и рабочих планов на весенний период. Недостаёт здесь 2,5 тонны семян кукурузы, 15 тонн картофеля.

И еще одно упущение, которое непрослительно агрономам совхоза. В хозяйстве не заготовили необходимых ядохимикатов для ранне-весеннего опрыскивания плодовых насаждений. Яблони на площади свыше 100 гектаров не дадут урожая, если не будут обработаны в самые ближайшие дни. Как ни странно, но у специалистов совхоза «Октябрьский» настроение еще зимнее.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,

наш внешт. корр.

Тракторы стоят в мастерской

Рейд „Ленинца“

Март — это уже весна. До начала полевых работ осталось совсем немного времени.

А в совхозе «Добровольский» ремонт техники все еще не завершен. В мастерской стоит около 15 тракторов. Два из них прошли капитальный ремонт несколько месяцев назад, выйдя из строя и опять попали в мастерскую.

У входа в мастерскую стоит трактор. Его катки покрыты ржавчиной. Растянутые поперек прохода гусеницы вдавлены в пол. Верхняя часть их отполирована сапогами механизаторов.

— Сегодня настал двенадцатый день третьего месяца, как я нахожусь здесь, — говорит механизатор Иосиф Приходько. — Из них полтора месяца ушло на ожидание колесчатого вала. Сегодня или завтра, наконец, выведу из мастерской.

— А вы уверены, что трактор не подведет во время весеннего сева? — спрашиваю механизатора.

— Сам я не очень уверен

в надежности двигателя, особенно коленвала, — ответил он.

Подходим еще к нескольким механизаторам. У запыленной рамы стоит тракторист Николай Раклов из станицы Семенкинской. Прошло двадцать дней с тех пор, как он приехал в центральную мастерскую.

— А конца ремонта не видно, — говорит механизатор. — На мой МТЗ нет подшипников № 292 и 218. Да и двигатель все еще ждет очереди в моторный цех.

На трактор Николая Борзилова нет шестерен полуосей заднего моста. Задержка была и с ремонтом двигателя.

Из опрошенных механизаторов только двое довольны ремонтом. Александр Барабашов укладывается в график ремонта. Случайно получилось, что на его трактор были все запчасти. А бульдозерист Максим Найдич, который в тот день разбирал двигатель, так и не смог сказать определен-

но, каких запчастей на его машину не хватает.

— Намается не меньше нашего, — говорит механизатор Иван Текучев.

И поведал, как механизаторам нелегко на ремонте. Половина марта прошла, а у него записано только четыре выхода на работу. Сегодня второй день, как он ремонтирует комбайны, разобрал узлы, но довести дело до конца не может — токарь не выточил нужные гайки. А механизатору не пишут выхода. По полтора-два месяца находятся в мастерской механизаторы и за это время зарабатывают не больше 35—40 рублей.

Особенно достается механизаторам из дальних отделений.

— Надолго мы запомним эту зиму, — говорят они. — Напишите, пусть знают об этом руководители совхоза. В нынешнем году мы их что-то редко видим в мастерской.

И в самом деле, редко какой трактор вышел из мастерской без задержки из-за запчастей. А между

тем склад завален запасными деталями. В январе их завезено на 9 тысяч рублей, да в феврале на 13 тысяч. Экспедиторы берут в магазине «Сельхозтехники» все детали подряд, не учитывая нужд совхоза.

Вот какой выход из создавшегося положения видят механизаторы. Надо срочно увеличить число людей в моторном цехе. Можно привлечь к делу комсомоленков. Усилить контроль за качеством ремонта. Строго спросить с механика т. Гартова за отсутствие запчастей, а с заведующего мастерской т. Триценко — за организацию труда.

Весна застала добровольцев врасплох. Нерадивые хозяева все еще уверены, что время пока есть и спешить не оязательно. Такое благодушие может дорого обойтись хозяйству.

В. БАТАКОВ — инструктор гальщик;
М. ЗВИНЕНКО — слесарь;
З. ЧЕРНО-МАЗ — заведующая складом;
И. МАЗЬКО — наш спец. корр.

Лишнее оборудование — лишние расходы

Как известно, промышленные предприятия производят соответствующие отчисления от стоимости имеющегося оборудования. Независимо от того, эксплуатируется оно или хранится в разобранном виде. Чем больше оборудования, тем крупнее сумма отчислений. При бесхозяйственном подходе к делу предприятие может терять большие суммы денег, нанося всякий раз ощутимый ущерб своей экономике.

Это положение в условиях работы по новому методу планирования и экономического стимулирования приобретает особое значение. Ни одному предприятию не выгодно держать у себя оборудование, которое не находит применения на производстве.

Примером может служить дозрелый завод, более года работающий в новых условиях. На начало прошлого года на заводе имелось неустановленного оборудования на 19 тысяч рублей, да поступило за год на 66 тысяч рублей. И почти все оно было смонтировано и пущено в работу. К концу третьего года пятилетки на заводе не будет ни одного неустановленного станка, ни одного агрегата.

А как обстоят дела на других предприятиях Волгоградска? Чтобы ответить на этот вопрос, городской комитет народного контроля совместно с общественными комиссиями провел проверку учета и хранения неустановленного оборудования. В проверке приняло участие около ста человек.

Проверка проводилась в два этапа. Первый — во второй половине ноября прошлого года. По результатам этой проверки на предприятиях были разработаны мероприятия по устранению выявленных недостатков. В основном они были направлены на ускорение монтажа необходимого оборудования и реализацию устаревших и ненужных предприятий агрегатов и различных механизмов.

Второй этап проходил в марте нынешнего года. Он явился своеобразным контролем за исполнением мероприя-

тий, намеченных при первой проверке. Выяснилось, что за время, прошедшее между первым и вторым этапами проверки, было введено оборудования в эксплуатацию, сдано в монтаж и реализовано другим предприятиям на сумму 452 тысячи рублей.

Успешно поработали народные контролеры Волгоградского химкомбината. Готовясь к проведению хозяйственной реформы, химики стремятся сократить до минимума наличие неиспользованного оборудования. В среднем остатки неиспользованного оборудования ежегодно сокращаются на 20 процентов. На начало, например, нынешнего года здесь числится оборудования на миллион рублей, из которых механизмы, стоимостью в 600 тыс. руб. будут установлены в течение года. Остальное оборудование относится к неликвидам. Это в основном оборудование, которое было завезено для производства спиртов методом прямого окисления и дистилляции парафина на СЖК-2. Но жизнь внесла свои коррективы, необходимость в этом оборудовании отпала. Оно считается устаревшим, и химкомбинат добивается разрешения на списание его или реализацию другим промышленным предприятиям.

К сожалению, часть неустановленного оборудования, в основном крупногабаритного, хранится на открытой площадке. Оно не укрыто, консервация его нарушена и необновлена. Поверхности подвергаются коррозии. Это уже прямая бесхозяйственность.

Неустановленное оборудование имеется и на лесоперерабаточном комбинате. И плохо то, что в учете его, как установили народные контролеры, имеются некоторые расхождения со статистической отчетностью. Правда, по требованию контролеров, на предприятии приняты необходимые меры. Ничего лучше было бы, если бы подобное вообще не допускалось.

Н. РУДАКОВ,
председатель городского
комитета народного
контроля.

КОММУНИСТЫ ВОЗГЛАВЛЯЮТ СОРЕВНОВАНИЕ

В юбилейном году овоще-совхоз «Волгодонской» по производству и сдаче государству зерна, овощей, продукции животноводства перевыполнил свои планы. План сдачи зерна за первые два года перекрыт в два раза. Увеличилось производство и сдача овощей, молока, мяса, яиц. За два года продажа овощей, например, возросла с четырех тысяч тонн до 5700 тонн. На 30—40 процентов больше стал сдавать совхоз и животноводческой продукции.

В 1966 году нашему хозяйству вручено памятное Красное знамя обкома партии, облисполкома и облсовпрофа за лучшие показатели в соревновании в честь XXIII съезда партии. В юбилейном году совхоз отмечен вторым памятным знаменем за успехи в соревно-

вании в честь 50-летия Великого Октября.

В 1966 году овощеводы получили 360 тысяч рублей прибыли. Это на 170 тысяч рублей больше плана. И в прошлом засушливом году план получения прибыли перекрыт на 80 тысяч рублей.

Судьба наших планов и обязательств, их выполнение все-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

цело зависит от кадров. Много у нас овощеводов, полеводов, животноводов, механизаторов, которые работают в совхозе со дня его организации. В числе их коммунист доярка Александра Ивановна Третьякова. Она 32 года проработала на ферме. Замечательно трудятся также ветераны совхозного

производства коммунисты пастух Дмитрий Захарович Волошин, свинарка Ирина Панкратевна Шашкова, механизаторы Сергей Степанович Есипко, Михаил Константинович Серко и другие.

Многих наших коммунистов отличает горячая заинтересованность в делах совхоза. По инициативе новаторов совхоза все больше и больше появляется новинки. В прошлом году мы впервые применили у себя электрообогрев парников. И на практике убедились в больших преимуществах нового дела. Навоз, который в качестве биотоплива в большом количестве шел на парники, теперь высокободился и будет использован для удобрения полей. С применением электрообогрева появилась возможность регулировать температуру в парниках. Это дает возможность по



Комсомолец Анатолий Васильевич Жуков — молодой рабочий Волгоградского завода по ремонту дорожных машин. Еще нет и года, как он пришел в кузнечно-заготовительный цех.

Сейчас Анатолий управляет автоматом резки металла. По норме ему положено отрезать 80 заготовок для ножей бульдозера, но рабочий всегда выдает их значительно больше.

НА СНИМКЕ: А. В. Жуков.

Фото А. Бурдюгова.

На пусковых объектах

Чтобы не снизить темпов

БОЛЬШОЙ объем работ предстоит выполнить в этом году коллективу первого участка СУ-31. Во втором квартале должны быть сданы поликлиника и пожарное депо химкомбината, в IV квартале — водозабор с водоводом на 124 тысячи кубометров технической воды в сутки. Будет сдана и фильтровальная станция.

Члены бригады Ф. А. Небыкова делают сейчас опалубку насосной № 1 водозабора, возводят бетонные перекрытия. Работа сложная, но выполняется она качественно. Темпы тоже хорошие. Бетонщики полноценно используют каждую минуту рабочего времени, сменные задания ежедневно выполняются.

И все же общий ход строительства этого важнейшего для города комплекса тормозится по вине субподрядной организации «Подводречстрой». Ведь ее работникам необходимо до паводка успеть проложить две нити трубопровода длиной 150 метров каждая. Диаметр труб — 700 миллиметров. Очень трудоемкая работа, и надо приложить максимум усилий, чтобы справиться с ней в короткий срок. А наши субподрядчики (начальник участка т. Фоменко) по разным причинам слишком долго «раскачивались», и теперь им предстоит преодолеть значительное отставание от графика...

Мы могли бы уже сдать под отделочные работы пожарное депо химкомбината. Но здесь дело тормозит уже сам заказчик (заместитель директора ВХК по капитальному строительству т. Хлипичко). По его

настоянию устройство отопительной системы было выполнено с некоторым отступлением от проекта — это отступление, собственно, продиктовано местными условиями и должно оправдать себя. Но у заказчика нет заводского элеватора теплового узла, а представители подрядной организации «Кавсантехмонтаж» тоже руками разводят. Время идет, и отсутствие элеватора грозит срывом сроков строительства: оставшиеся работы по технологии невозможно производить в холодном помещении.

Работники СУ-31 включились в общегородское соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение планов пятилетки. И там, где нет никаких помех, строители добиваются больших трудовых успехов. Бригада каменщиков В. В. Кичика, например, работающая на кладке семидесятиквартирного жилого дома в 10 квартале города, выполнила план февраля на 144 процента. Этому помогла и аккордно-премиальная система оплаты труда, которая сейчас введена во всех других бригадах участка.

Люди трудятся напряженно, стараются высококачественно выполнить каждую операцию. И необходимо принять все меры к тому, чтобы эти усилия не сводились на нет из-за вполне устранимых недостатков. Я имею в виду несогласованность в действиях подрядных организаций, чисто организационные неувязки.

С. ШЕКИТА,
начальник участка
№ 1 СУ-31.

Чествование друзей печати

НЕДАВНО городской комитет партии, городское агентство «Союзпечать», редакция объединенной газеты «Ленинец» провели вечер чествования распространителей периодических изданий. С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Саблин В. А.

— Анализируя итоги подписки в городе на 1968 год, — сказал докладчик, — можно сделать вывод, что она прошла успешно. У нас в городе распространено около 35 тысяч экземпляров газет и журналов. Особенно надо подчеркнуть, что увеличился и тираж партийных изданий. Так, например, газеты «Правда» распространено 1853 экземпляра, партийных журналов «Коммунист», «Агитатор», «Партийная жизнь» — 1179 экземпляров. Насыщенность печатью на 1000 человек населения составила 1509 экземпляров. Волгоград по итогам подписки занял первое место среди городов и районов Ростовской области.

Для проведения подписки было выделено

214 человек, созданы советы на всех предприятиях и в организациях, для приема подписки открыто 74 подписных пункта.

Заслуживает одобрения работа партийной организации химкомбината (секретарь парткома тов. Линник).

И вместе с тем, в городе есть организации, которые мало уделяют внимания распространению периодической печати. К ним прежде всего относятся железнодорожная станция, элеватор, ОРС ВДРП, АТХ-6.

На вечере чествования распространителей печати были награждены Почетными грамотами горкома КПСС и исполкома горсовета тт. Демин — секретарь парторганизации цеха ПСЖК химкомбината, Лукьянов — секретарь парторганизации тракторного цеха дозрелый завод, Корявый, Некрасова — общественные распространители, Сохаль — инструктор «Союзпечати».

Свыше 20 человек награждены ценными подарками, денежными премиями.

На стройку — с фундаментом

ИСТИНУ — дом начинается с котлована — опровергли строители треста «Омскцелинстрой», возведя в омских селах первые две ступени зданий на фундаментах из свай.

В градостроительстве свай не новинка, и опыт

городов пришелся в пору селам. Правда, омским инженерам пришлось несколько изменить конструкцию свай: сделать их более компактными и транспортабельными — полыми внутри, что экономит к тому же до 40 процентов бетона.

Теперь передвижные отряды сельских строителей переезжают на очередную совхозную стройку с собственными фундаментами. А это свело до минимума земляные работы, уменьшился расход бетона и наполовину сократились затраты труда.

Специалисты считают, что в суровых условиях Сибири, где земляные работы затруднены глубоким промерзанием почвы, инициатива омских строителей — дело полезное и перспективное.

(Корр. ТАСС).

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

ВЫПОЛНЯЯ постановление партии и правительства о повышении роли местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве, Добровольский сельский Совет осуществляет повседневный контроль за соблюдением государственного порядка в использовании совхозами земель, сельхозмашин, соблюдением законодательства, выполнением государственных планов хозяйствами, расположенными на территории сельсовета. На своих сессиях и исполкомах мы стали чаще рассматривать вопросы, связанные с улучшением работы совхозов, школ, учреждений торговли, культурно-бытового обслуживания населения.

В то же время многое не делается и из того, что можно сделать: у работников ферм недостает спецодежды, не веде есть умывальники, мыло, дезраствор для рук, баки с питьевой водой и т. д.

Исполком Совета принял решение с помощью депутатов взять под контроль завершение зимовки скота в совхозе, выполнение планов продажи мяса и молока.

Исполком заслушал также отчет председателя Потаповского райкоопа В. П. Снимщикова об улучшении торговли на селе. Выяснилось, что сельунивермаг № 4 (завмаг Е. И. Парамонова) в течение двух месяцев не торгует керосином. В Совет поступает много жалоб, покупатели вынуждены ездить за керосином в город Волгодонск, а завторг А. П. Семеновский считает это в порядке вещей.

Постоянная комиссия сельского Совета — бюджетно-финансовая и торговли — обследовала работу и состояние торговли в этом магазине. Выяснено, что торговля товарами повседневного спроса ведется с перебоями, продавцы сельунивермага имеют только по одному халату, в подсобных помещениях кишат крысы, которые портят продукты и промтовары, ассортимент кондитерских, парфюмерии недостаточен, а молочными продуктами здесь торгуют от случая к случаю. Все это давно известно правлению райкоопа и его председателю И. Т. Снимщикову, однако должных мер к улучшению санитарного состояния магазина и торговли необходимыми продуктами не принимается. Уже на второй день после заседания исполкома, потребовавшего от тов. Снимщикова немедленно устранить недостатки, в этом магазине стали торговать керосином. Во все магазины были завезены товары повседневного спроса, молочные продукты.

Так изо дня в день исполком сельсовета держит в поле своего зрения все вопросы, связанные с улучшением производственной деятельности хозяйств, культурно-бытового обслуживания населения. Принимаемые на исполкомах и сессиях решения доводятся до сведения всех руководителей, широкой общественности. Это помогает лучше осуществлять контроль за их выполнением. И если требует дело, Совет вновь возвращается к ранее обсуждавшимся вопросам, добиваясь выполнения своих решений, направленных на улучшение хозяйственной деятельности совхозов и обслуживания населения.

К. ГВОЗДЬ,
председатель Добровольского сельского Совета.

лучить более качественную рассаду, что в конечном счете скажется на повышении урожайности. Первой у нас применила электрообогрев третья огородная бригада. В этом большая заслуга бригадира коммуниста Сергея Ивановича Плотникова. В бригаде оборудована тысяча парниковых рам на электрообогреве.

По предложению коммунистов агронома-семеновода З. Е. Сысоевой и директора совхоза Н. В. Полуяна в прошлом году применили уплотненный метод высадки рассады в грунт. До этого на один гектар капусты или помидоров высаживалось 20 тысяч растений, а теперь стали высаживать 30—35 тысяч. Это дало ощутимую прибавку урожая. Если раньше на гектаре мы собирали до 250 центнеров овощей, то в прошлом году бригада № 2 собрала вдвое больше.

Во внедрении уплотненного метода высадки рассады большая заслуга коммунистов глав-

ного агронома В. М. Бутова, бригадира А. А. Провоторова, а также механизаторов, работающих на рассадопосадочных машинах, коммунистов Ивана Кобзарева, Иосифа Бондарева, Василия Медведева.

Наш совхоз выступил инициатором соревнования за досрочное выполнение пятилетки в районе. Свой пятилетний план рабочие решили выполнить по всем показателям за четыре года.

Сейчас в бригадах разворачивается борьба за высокую культуру земледелия, животноводы по примеру неклиновцев включаются в соревнование за высокую культуру животноводства на каждой ферме.

В эту зиму большая работа проведена в совхозе по подготовке кадров. Мы обучили 60 поливальщиков, 16 машинистов дождевальных установок. Все это будет способствовать еще лучшему использованию поливных земель, получению в этом году более высокого урожая овощей и пшеницы.

К весне мы подготовились хорошо. Еще 5 февраля полностью отремонтировали тракторы. Семена яровых уже доведены до посевных кондиций, все они первого и второго классов. Сейчас в бригадах идет взаимопроверка готовности инвентаря и сельхозмашин к весенне-полевые работам. Под стеклами в парниках уже зеленет рассада капусты и других овощных культур.

Хорошо идут дела и в животноводстве. Совхоз выполнил полугодовой план сдачи мяса. Только что наши птицеводы завершили квартальный план сдачи яиц.

Вступая в новую трудовую весну, коллектив овоще-молочного совхоза «Волгодонской» наращивает темпы. В авангарде соревнования за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, как и прежде, идет коммунизм.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
А. КИСЛИЦА.

НОТ—в сельское хозяйство

ЦЕНА ТРАКТОРА

ЛЮБОЙ механизатор знает: если уметь взять от машины все, что она может дать, высокая производительность ее обеспечена. Резервов же для повышения выработки машинно-тракторного парка непочтительный край. Вот, например, те цифры, с которыми мне пришлось столкнуться в беседе с главным агрономом сельхозартели имени Карла Маркса Иваном Касьяновичем Пингориным.

В расчете на 15-сильный трактор в колхозе выработка снизилась с 542 гектаров мягкой пахоты в 1965 году до 412 гектаров в 1967. Если два года назад было выработано 45879 гектаров условной пахоты, то теперь лишь 41960 гектаров. В чем же причина?

В артели растет количество всех сельскохозяйственных машин. Не в увеличении ли парка машин дело? Отнюдь нет. Вся беда в том, что здесь порой забывают о технических возможностях машины. К примеру, на себе бываю слушатели, когда трактор ДТ-54 работает вместо трех, с двумя а то и с одной сеялкой. На бороновании та же картина. В сцепку, как правило, агрегати-

руется не более 18 боронок — почти вдвое меньше, чем полагается. А отсюда и отдача.

Но ведь это еще далеко не все. С наступлением полевых работ, как правило, в той или иной бригаде зачастую выявляются недостатки орудий. Скажем, прицепного инвентаря. Практика показывает, что у тех, кто к этому инвентарю относится по-хозяйски, и производительность выше. Вот бригада, руководит которой А. Д. Морозов. Механизаторы здесь никогда не сдают сломавшиеся, вовремя устраняют неполадки. В нужный момент у них всегда имеется необходимый инвентарь. Используя машины без простоев, такие трактористы, как С. Д. Серогольников, В. И. Стукалов, в прошлом году выработали соответственно на Т-79 и ДТ-54 по 1218 и 1072 гектара условной пахоты. Значит, пришла пора серьезно подумать о разумном наборе сельхозинвентаря и о рациональном его агрегатировании.

На предстоящих весенних работах стоит перенять и приемы труда коллектива бригады А. Д. Морозова. Механизаторы во время сева здесь совмещают несколько операций. Это сокращает сроки работ, позволяет полнее использовать мощность тракторов, положительно сказывается на производительности труда. А в конечном итоге и на урожае.

Главное место в предстоящих весенних работах отводится двухсменке. Четкая организация ее должна быть также направлена на повышение производительности машинно-тракторного парка. Время покажет, что если работать по-настоящему, выработка может быть несколько и выше. Но часовая

производительность снижается. Двусменная работа стабилизирует общие результаты, позволяет механизаторам трудиться как в одной, так и в другой смене с полной нагрузкой.

Одним из тормозов в повышении производительности машин являются технические неполадки. И чего греха таить, результативность работы тракторов в колхозе из-за них резко снижается. Слабое техническое обслуживание, нерациональная заправка машин топливом обходятся хозяйству в крупную сумму. Затраты на тракторы в минувшем году составили 227030 рублей, что превысило плановые почти на 30 тысяч рублей.

Сейчас все шире практикуется обслуживание тракторов специальным звеном наладчиков и слесарей ремонтников. В целях рационального использования горючего вводится талонная система. Это надо принять на вооружение повсеместно. Необходимо также серьезно подумать и о подготовке квалифицированных кадров мастеров-наладчиков.

В колхозе предстоит многое сделать и для улучшения эксплуатации тракторов, их ремонта, хранения и бережения в зимний период. В артели, как ни странно, в принципе совершенно не занимают систематическим анализом работы машинно-тракторного парка. Устранение всех этих ненормальных явлений будет способствовать максимальному использованию полезной мощности машин. А организация труда должна быть поставлена на научную основу.

В. СЕВАСТЬЯНОВ.



В винсовхозе «Краснодонский» проявляют большую заботу об учебе кадров. В этом году решено обучить профессии тракториста семь человек, 8 трактористов повысят классность.

Преподавание ведут главный инженер М. И. Бабенко и заведующий ремонтными мастерскими А. Н. Ушков.

НА СНИМКЕ: во время занятия.

Фото А. Бурдюгова.

Таксист — профессия особая

В МЕСТЕ с другими водителями Волгодонского автотранспортного предприятия рано начинают свой трудовой день и таксисты. Вот привез к вокзалу молодых пассажиров Николай Степанов. Круто развернув свою «Волгу», он отправляется в обратный путь.

Родился ребенок. Первый свой путь он часто совершает на такси. Когда-нибудь мать или отец, возможно, расскажут ему об этом. Может быть, даже назовут имя энергичного, веселого и постоянно веселого Николая Степанова, который вез беспокойного пассажира, завернутого в пленки...

Быть таксистом — не значит только «крутить баранку». Надо обладать еще и другими качествами. Прежде всего,

в совершенстве знать свой город, прилегающие районы, уметь запоминать дорогу, безошибочно выбирать правильное направление. Не говоря уже об искусстве вождения автомашины. В аэропорту к такси подошла женщина, показала Степанову конверт с адресом. Он с первого взгляда понял, что от него требуется. Усадив женщину в машину, отправился с нею в путь.

И так всегда. Николай не ожидает выгодных маршрутов. Для него все пассажиры одинаковы. Возможно, поэтому он из месяца в месяц не только выполняет, но и значительно перевыполняет производственное задание.

К сожалению, не все еще таксисты работают так, как Степанов. Часто мож-

но наблюдать такую картину.

— Свободны? — спрашивает пассажир.

Длительная пауза. Потом раздается лениво:

— А куда ехать? Без дальнейшего разговора можно догадаться, что назови пассажир невыгодный маршрут — и таксист не поедет. У него свои соображения на этот счет. Такой водитель выставит массу доводов, но в Старо-Соленый, например, он ни за что не поедет.

И жаль, что подобных людей автотранспортное предприятие считает таксистами.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

Учительница первая моя...

КАКИХ только встреч и знакомств не бывает в жизни людей. Но первая встреча, первое знакомство со своей учительницей останется в памяти навсегда.

Свыше 30 лет отдала воспитанию молодого поколения учительница начальных классов Волго-

донской средней школы № 2 Серафима Павловна Калачева. Многие ее выпускники влились в трудовую жизнь страны, другие еще учатся в техникумах и институтах. Сколько писем и поздравлений она получает в праздничные дни. Письма эти — яркое свидетельство того,

что бывшие ученики не забывают свою первую учительницу, давшую им основы наук.

С самого начала учебы школьника Серафима Павловна стремится привить ему навыки коллективного труда, самостоятельности, непримиримого отношения к недостаткам своим и товари-

щей. Она дает ребятам прочные знания.

Серафима Павловна награждена значком «Отличник просвещения», имеет много грамот и благодарностей, пользуется всеобщим уважением.

З. ВАСИЛЬЕВА,
наш внешт. корр.

К 100-летию М. Горького

Его книги

НАШИМ читателям интересно будет узнать о том, что произведения Горького за годы Советской власти издавались в СССР около трех тысяч раз общим тиражом 108 миллионов экземпляров! Они выходили на 83 языках народов Советского Союза и зарубежных стран. Один только роман «Мать» издавался 202 раза. «Детство» Горького издано 161 раз.

Неоднократно выходили в свет собрания сочинений Горького. Последнее вышло в тридцати объемистых томах. Теперь Институт мировой литературы готовит новое издание, оно будет состоять из 63 томов.

К юбилею Горького выйдут трехтомник избранных его произведений, сборник пьес и подарочные издания «Песня о буревестнике» и «Песня о соколе».

Печатается обширная монография профессора Бялика «Судьба Максима Горького».

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

Скворцы прилетели

В субботу рано утром на прошлой неделе я вышел на крыльцо. Вверху раздался свист. Я поднял голову — на телевизионной антенне у соседней сидели скворцы. Признаюсь, я давно ожидал вестников весны, но похолодание их задержало.

Оставляя за собой на юге, ярко-зеленые степи и цветущие сады, весна мчится все дальше и дальше на север. Вместе с нею торопятся на родину и перелетные птицы.

Когда наступит вечер, прислушайтесь, и вы услышите, как летят казарки, гуси, утки. Вслед за скворцами на север потянулись и другие перелетные птицы.

Н. ЗАДОРЖНЫЙ.

СБЕРКАССА ПОМОГЛА

Надо ли хранить деньги в сберегательной кассе, стоит ли откладывать часть своего заработка? Такие вопросы еще нередко можно услышать от людей.

Многие вкладчики нашей сберкассы убедились в том, что хранить деньги на сберегательной книжке удобно и выгодно. На сбереженные деньги они покупают легковые автомашины, мотоциклы, телевизоры, радиоприемники, строят жилые дома.

Только в первом квартале за накопленные в сберкассе деньги нашими вкладчиками приобретены четыре легковые автомашины, шесть мотоциклов, большое количество телевизоров и даже жилые дома. Внесите деньги в сберкассу!

П. УКОЛОВА,
заведующая Романовской сберкассой.

Весной



Еще дрожат в прохладной

иссини

На ранней зорьке облака,

И косягор со снежной

лысиной

Еще похож на старика,

Еще деревья приторочены

Ко сну

И гулкой тишине...

И лишь ручей звенит в

протошине

Стовозной песней о весне.

Текст В. Севастьянова.

Рис. А. Бурдюгова.

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

Это письмо пришло из воинской части, где служит наш земляк Алексей Ливинский. В нем пишут, что Алексей зарекомендовал себя дисциплинированным воином, он добросовестно относится к выполнению своего воинского долга.

«Алексей Ливинский, — говорится в письме, — является примером для всех солдат и сержантов части. Он постоянно повышает свой идейно-политический уровень, военные и политические знания, успешно овладевает боевым мастерством, принимает активное участие в общественной жизни подразделения. Свои знания и умение он передает молодым воинам, оказывая этим большую помощь командиру».

В честь 50-летия Советских Вооруженных Сил Алексей взял повышенные социалистические обязательства и с честью их выполнил.

Он высоко держит честь комсомольской организации колхоза имени Карла Маркса.

Г. НИКОЛАЕВА.

Ветеран пришел к школьникам

Очень важно с раннего школьного возраста прививать детям чувство любви к своей Родине, своему народу, чувство гордости за его великие подвиги в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Это умело делает учительница 3 «А» класса Волгодонской школы № 5 Александра Федоровна Лебединская.

Учительница рассказывает ребятам о героическом прошлом советского народа, о его самоотверженном труде в наши дни, организует встречи с участниками Великой Отечественной войны.

На этот раз к третьеклассникам на пионерский сбор пришел бывший воин Карп Степанович Гринченко. Два боевых ордена и пять медалей сверкают на его груди. Ребятам все интересно знать: за что получил гость эти награды, как сражались советские бойцы за свою страну. Карп Степанович рассказал пионерам о том трудном времени.

Учащиеся исполнили песни, прочитали стихи, а своему дорогому гостю подарили памятные открытки.

О. ЛОСЬ,
родительница.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Дело не копеечное

Да, действительно, отношение к труду у разных людей различное: одни, забывая обо всем, стремятся выполнить порученную работу как можно лучше, другие прежде подсчитывают, будет ли им какая от этого выгода сверх оплаты за затраченный труд.

Мне невольно пришлось быть свидетелем подобного. 28 января примерно в 6 часов вечера мы с женой поехали в Романовскую.

«Приобретите билеты», — к нам подошла молодая симпатичная девушка с кондукторской сумкой. Расплатились, получили билеты. Вдруг приглушенный голос: «Мне билеты не нужны». Кондуктор спокойно, приняв деньги от женщины, кладет причитающиеся той билеты в сумку и тут же продает их другому пассажиру.

Признаюсь, мне стало стыдно. Хотя должно было быть стыдно кондуктору.

Не все, конечно, такие. 7 февраля в половине второго ехал я на автобусе на 22-й квартал города. Впереди сидящий мужчина, заплатив за проезд, попытался отказаться от билета. Видели бы вы, как гневно вспыхнули черные глаза кондуктора. Оторвав билеты, она вручила их пассажиру. Мне был понятен молчаливый гнев кондуктора за эту унижающую достоинство человека подачку.

Вот и нужно, чтобы на автобусах работали именно такие люди.

И. ТРОФИМЕНКО,
преподаватель
Волгодонской
музыкальной школы

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

**ВОЛГОДОНСКОМУ,
ТОРГУ
ТРЕБУЮТСЯ**

для постоянной работы
**художник-декоратор,
инженер-механик,
машинистка** (квалифицированная),
юноши для зачисления на должность ученика продавца мяса.

За справками обращаться в отдел кадров торгова, по ул. Чехова, 2.

**СТРОИТЕЛЬСТВО № 1
«РОСТСЕЛЬСТРОЯ»
ТРЕБУЮТСЯ**

для работы в гг. Волгодонске и Цимлянске: **каменщики, плотники, штукатуры и другие строительные рабочие.**

Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. Обращаться в отдел кадров г. Волгодонск, Ленина, 44.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

Наказание неотвратимо последует

КОГДА совершается какое-либо преступление, то прежде всего обращают внимание на то, кто его совершил. При этом взвешиваются все положительные и отрицательные черты виновного, изучается его производственная деятельность. Коротко говоря, нам, следователям, приходится шаг за шагом исследовать жизнь человека от раннего детства до момента совершения преступления. И если человек оступился впервые, суд стремится направить его на правильный путь, гуманно подходит к решению. Человеку дается возможность осознать свою вину и не повторять проступков. Но не всем это идет впрок.

В Мартыновском районе проживал некто Владимир Копин, 1949 года рождения, вместе с матерью и братом. Государство предоставило ему возможность учиться и работать. Казалось бы, что еще нужно?

Работай, отдыхай, учись. Но Владимира потянуло к звону стаканов. Денег на выпивку не стало хватать. В итоге — кража мотоцикла, затем мопеда. И... скамья подсудимых.

Советский суд подошел гуманно к Копину. Учитывая его возраст и то, что преступление совершено впервые, он был осужден на два года условно и передан на воспитание коллективу Цимлянского зерносовхоза.

Но все это не пошло впрок Копину. Ровно через месяц после суда он совершает кражу двух телевизоров, мотоцикла, радиолы, кларнета, гармони. И снова скамья подсудимых. Теперь уже Копин пусть не надеется на всякого рода смягчающие обстоятельства: он получит сполна все, что заслужил.

А вот другой случай. Изрядно выпив спиртного, жители хутора Сиволобова Киреев и

Ковалев вышли на дорогу и стали приставать к прохожим. Захмелевшие парни на автобусной остановке возле «Межколхозстроя» избili гражданина Уханова и его супругу.

Суд в выездном заседании рассмотрел дело по обвинению Киреева и Ковалева и приговорил каждого к двум годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Анализируя эти преступления, приходишь к мысли: а ведь их могло бы и не быть. В первом случае, если бы коллектив Цимлянского зерносовхоза оказался более требовательным к Копину. А во втором — если бы житель хутора Сиволобова Калинин вовремя остановил Киреева и Ковалева, пьянствующих в его доме.

Могло не быть и третьего преступления, о котором пойдет речь ниже. Некий Вениамин Пудов был направлен из Сальского района в Цимлян-

ский райисполком для трудоустройства на территории нашего района. Его направили работать в колхоз «Искра», предоставили жилплощадь. В разгар уборочной кампании Пудова назначили... сторожем зернотока. Продав две тонны пшеницы, он скрылся. Долго пришлось работникам милиции искать преступника, пока, наконец, он был найден далеко за пределами района. Возникает вопрос, как могли руководители колхоза «Искра» доверить ценности проходимцу и ородяге? Ведь они знали, что Пудов ранее был судим за бродяжничество, отбывал наказание, а за последние два года 12 раз задерживался органами милиции.

Итак, все три преступления могли бы и не произойти, оканжись строже общественность.

М. ЧЕБОТАРЕВ,
старший следователь УООП по Цимлянскому району.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич